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Grunnupplýsingar

• Linkur á könnunina var sendur á alla nemendur sem höfðu lokið 
áfanga í fjarnámi á haustönn 2022 og fyrri vorspönn 2023 ásamt þeim 
sem voru skráðir á seinni vorspönn 2023.

• 670 einstaklingar fengu linkinn sendan.

• 204 svöruðu könnuninni eða 30,4%.

• 63% svarenda eru konur.

• 37% svarenda eru karlar.

• 0,49% svarenda merkti við annað.
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Kennarar svara fyrirspurnum mínum að jafnaði
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Endurgjöf kennara fyrir verkefni er

JJ september 2023

12%

29%

48%

11%

2%

21%

54%

23%

mjög sein

frekar sein

skjót

mjög skjót

2023 2020



Athugasemdir við endurgjöf kennara

• Misjafnt eftir kennurum, sumir eru svolítið lengi (9x).

• Kennarar svara aldrei (fyrir utan nokkra).

• Mætti gerast miklu hraðar, oft ekki komið fyrr en undir lok spannar.

• Kennari var lengi að fara yfir – orðið þreytt þegar það tekur 4 vikur.

• Sumir eru mjög fljótir að gefa fyrir verkefni en aðrir taka oft nokkur
verkefni í einu og gefa þá seinna.

• Ég fékk ekki eina endurgjöf í einum áfanga.
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Tími nemenda – meðaltal í hvern áfanga á viku
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Canvas
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Mér finnst gögn sem eru á Canvas 
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Nokkrar ábendingar varðandi Canvas

• Mjög hentugt. 

• Besti námsvefur sem hef notað á minni skólagöngu.

• Mjög flott kerfi og hentaði mér vel.

• Hef séð uppsetningu fjarnáms hjá öðrum skólum og ME er með
langþægilegustu og skýrustu uppsetninguna á fjarnáminu.

• Finnst þið vera með besta set uppið fyrir fjarnám!

• Finnst að allir menntaskólar ættu að hafa það.

• Bara hrós til ykkar að nota ekki Innu.

• Algjörlega frábær.
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Nokkrar ábendingar varðandi Canvas

• Fékk ekki nægilega góða kennslu á þetta nýja kerfi.

• Erfitt: að byrja, að komast inn, að finna verkefni og fyrirmæli, að nota 
studio. 

• Flókið að skila verkefnum. 

• Þyrfti að vera auðveldara að komast í samband við kennarana beint, ef
það er hægt að gera það sýnilegra. Hafa spjallþráð beint til kennarans.

• Þyrfti að bæta hljóðupptöku-/videomöguleikann.

• Hafa upptökur af kennslustundum opnar lengur en 1 viku.

• Mætti vera aðeins meira til fjarnema, betri skýringar og kannski
upptökur ​.
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Nokkrar ábendingar varðandi Canvas

• Mér finnst þetta mjög ruglingslegt og rosalega margir gluggar og
margir dálkar sem þarf að opna fyrir eitt verkefni ​.

• Svakalega mismunandi hvernig vefurinn lítur út eftir áföngum, alveg 
hræðilegt hvernig hann er upp settur.

• Þarf að vera meira samræmi á milli kennara, mismargir flipar í stikunni 
til vinstri sem villir fyrir. Ég er lengi að finna, allt er út um allt og tekur 
langan tíma. 

• Þessi áfangi sem ég tók var vægast sagt illa uppsettur og alls ekki það
sem ég hafði vonast til.

• Canvas appið er ekki gott.

JJ september 2023



Útskýringar kennara á námsefninu eru
almennt góðar
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Fyrirmæli kennara eru að jafnaði skýr
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Kennsluáætlun er skýr
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Kennslan er í samræmi við markmið kennsluáætlunar
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Samskipti mín við kennara eru góð
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Samskipti mín við kennslustjóra fjarnáms eru góð
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Spannir henta mér vel

JJ september 2023

4%

5%

29%

62%

0%

8%

25%

67%

mjög ósammála

ósammála

sammála

mjög sammála

2023 2020



Athugasemdir við skipulag og samskipti

• Frábær skóli og skipulag. Kennarar og kennslustjóri fjarnáms alltaf til
staðar að aðstoða ef þess er þörf.

• Virkilega gott hvað báðir kennararnir gáfu sér tíma í að svara
tölvupóstum og skýrðu fyrir mér.

• Stundum eru kennarar lengi að svara tölvupóstum.

• Spannir henta mér mun betur en annir.

• Að hafa skipt önn upp í tvær spannir er mögulega það besta sem gerst
hefur fyrir framhaldsskólanám.
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Upplýsingar um fjarnám á heimasíðu
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Hvers vegna ert þú í fjarnámi?
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Hvers vegna valdir þú ME?
(hægt að velja fleiri en einn möguleika)
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Aðrar ástæður

• Bý á Austurlandi (3).

• Vissi að þetta væri góður skóli vegna þess að systir mín fór í hann (x2).

• Ekki lokapróf.

• Leist best á fjarnámið hjá ykkur.

• Mér var sagt frá spönnum sem mér fannst geggjuð pæling og myndi
henta mér 100% betur.

• Mamma mín fann það.

• Til að fá erfiðari og betri kennslu í þeim áföngum sem ég fór í.

• Eina sem var í boði fyrir minn áfanga.

• Allir áfangarnir sem mig vantaði voru í boði hér.
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Ánægja

Í heild finnst mér fjarnám í ME vera Ég get mælt með fjarnámi í ME
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Hvað fannst þér best við fjarnámið í ME?

• Spannakerfið (50)

• Kennarar, skilningur sem ég fékk frá kennaranum þegar erfiðir tímar komu upp, 
kennararnir studdu mig 100% þegar ég byrjaði eftir langa pásu í námi, fljót að 
svara, góðir og sanngjarnir, skilningsríkir og sveigjanlegir, alltaf frábær kennsla og 
allt mjög skýrt, duglegir að útskýra, get átt samskipti við kennarann þegar ég skil 
ekki, persónuleg og góð kennsla, geggjaðir kennarar, gott aðgengi að kennurum, 
flottir kennarar, fjölbreytt og skemmtileg kennsla, auðsjáanlegt hvað kennarar 
leggja á sig til að skipuleggja uppsetninguna, æðislegir kennarar, viljugir til að 
hjálpa, liðlegir og almennilegir (27)

• Vel skipulagt, fjarnámsmiðað, vel þróað, hnitmiðað, vel upp sett, vikuleg verkefni, 
gagnvirk verkefni, lítið um próf, vikulegt plan þannig að maður gerir bara x mikið á 
viku, svigrúm, allt skýrt, farið mátulega hratt yfir, góðir fyrirlestrar/glærur (27)

• Þægilegt, sveigjanlegt, einfalt, auðvelt samhliða öðru námi, aðgengilegt (15)
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Hvað fannst þér best við fjarnámið í ME?

• Stjórna sjálf/ur, á mínum hraða, stjórna hvenær og hvar, þarf ekki að vera í 
hópverkefnum með unglingum (15)

• Gott og áhugavert nám, skemmtilegt en samt erfitt, hæfilega krefjandi, 
námsefnið, flott verkefni, skemmtilegir áfangar, úrval áfanga, fjölbreytt (10)

• Canvas, Canvas appið þægilegt í símanum (10)

• Gott utanumhald. Starfsfólkið alltaf tilbúið að hjálpa og af góðum vilja gerð, 
góð samskipti við allt starfsfólkið, allir með velferð nemenda að leiðarljósi, 
kennslustjóri fjarnáms, námsráðgjafi, áfangastjóri, skrifstofa (7)

• Símat, engin lokapróf, hjálpar í námskvíða, verkefni henta mér betur en 
lokapróf  (6)
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Gagnlegar ábendingar

• Taka upp suma dagskólatíma, 2 hæla spænsku í því samhengi.

• Hafa tíma fyrir fjarnemendur eða bjóða upp á fjarfund.

• Betra skipulag á Canvas og samræma skipulagið á milli áfanga.

• Of margir dálkar og mikið sem þarf að opna.

• Fylgjast betur með námsefni – sums staðar ábótavant.

• Fá tilkynningar um verkefni.

• Hafa kennslumyndbönd til tilbreytingar – texti getur verið 
yfirþyrmandi.
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Gagnlegar ábendingar

• Hjálplegt ef kennarar settu netfangið sitt á forsíðuna.

• Fá einkunnir hraðar, fæ upplýsingar og einkunnir of seint x3

• Meiri þolinmæði – fannst smá eins og ég væri fyrir einhvern veginn.

• Fara yfir vikuplanið á upptöku.

• Finnst fáránlegt að það sé ekki sett inn efni fyrir hverja viku, þá glærur
fyrir viku 1 osfrv. – ekki hafa glærurnar í einum pakka annars staðar.

• Tala inn á glærur.

• Kenna meira – ekki bara láta nemendur vinna verkefni.
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Gagnlegar ábendingar

• Finnst ég oft lenda í því að þegar fer að líða að enda spannarinnar og 
lokapróf byrja að þá á eftir að fara yfir 2-3 vikuskammta.

• Fá betri kennslu á Canvas vefinn.

• Óskýrt að sjá hvað hvert verkefni gildir mikið – eða ég þarf að læra
betur á það.

• Passa að fjarnemar fái sömu upplýsingar og dagskólanemendur.

• Setja efni hverrar viku ekki of seint inn.

• Sumir kennarar mættu vera fljótari að svara email
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Hvað getum við gert betur

• Reyna að flýta endurgjöf eins og kostur er?

• Þarf að endurskoða umfang í áföngum?

• Benda betur á upplýsingahnappinn þar sem eru leiðbeiningar með
Canvas?

• Setja upptöku um hvernig rata má um vef viðkomandi áfanga?

• Meiri samræmingu á uppsetningu milli áfanga?

• Einfalda framsetningu, skiladagsetningar skýrar, allt undir einni viku?
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Hrós

• Ég hef fengið betri kennslu í fjarnámi í ME heldur en í staðnámi í 
öðrum skólum. Ég myndi segja að það sé ME að þakka að ég loksins 
útskrifast úr menntaskóla 32 ára.

• Ég er mjög þakklát fyrir alla sem hafa komið að námsferli mínum í ME, 
hef ekkert nema góða hluti og lof um fjarnámið, skólann og starfsfólk.

• Margir góðir kennarar sem erfitt er að finna í öðrum skólum.

• Finnst þetta frábært – það besta sem ég hef verið í.

• Það er alltaf frábær kennsla og allt mjög skýrt.
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